

我们的节日·清明节

# 我市将举办第五届鲜花公祭活动

## 可就近选择活动点位以鲜花寄哀思

本报讯(记者 安娜)鲜花传信,绿色追思。为营造平安有序、文明祥和的祭扫氛围,贯彻绿色发展理念;同时为全市市民提供就近祭奠亲人的场所,弘扬慎终追远的优秀传统文化,我市将举办第五届鲜花公祭活动。

据悉,本次鲜花公祭活动自4月4日至6日,旨在以实际行动倡导市民在追思先贤、传承文化的同时,采取绿色、文明、环保的新方式寄托哀思,营造文明祭祀的社会氛

围。活动期间的每日8时30分至15时,将在青城公园、秋岭公园、小草公园、满都海公园、团结公园、宝尔汗佛塔广场、博爱苑公园、春度廉政文化公园及怡水园、富力、水岸等23个社区设置活动点位,现场

免费发放公祭鲜花、水溶纸、无纺布袋,并提供纸钱置换鲜花、免费领取鲜花服务,广大市民可就近选择活动点位参与活动,以鲜花仪式遥寄哀思,写下追思语,遥祭对亲人的思念和祝福。

### 网上寄哀思

## “青城云祭祀”平台通道已开启

本报讯(记者 安娜)4月2日,记者从呼和浩特市民政局了解到,为了给群众提供寄语、献花、点烛等网络祭扫服务,方便群众通过线上方式追思先人,寄托哀思。“呼和浩特市民政局”微信公众号开通“青城云祭祀”服务平台,倡导文明低碳祭扫,绿色安全追思。

据了解,“青城云祭祀”网上祭扫方式:首先关注“呼和浩特市民政局”微信公众号,通过“政民互动”栏目进入“青城云祭祀”,输入手机号和验证码登录后创建新纪念馆,可建立单(双)人馆或纪念碑完善逝者信息,而后即可进行网上送挽联、上香、烧纸等祈福功能。使用者也可以在留言栏中写下想对故人说的话,以寄哀思。

### 让“归去”更文明

## 多样化的节地生态安葬方式正在首府逐渐兴起

□本报记者 安娜

近年来,我市民政部门把殡葬改革与生态文明、精神文明建设相结合,与经济社会发展、保障改善民生相融合,殡葬改革取得显著成效。

“妈妈想念了一生的故乡就在海边,所以,在她去世后,我按照她的遗愿,让妈妈长眠于碧海清波。希望妈妈在海洋中得到新生……”作为我市第二届公益性海葬的逝者家属,赵小琴(化名)在4月2日接受采访时说道。

2023年5月10日,“入海为尊·向海而生”呼和浩特市第二届公益性海葬活动在青岛市举办。当时,赵小琴的母亲过世刚满百日。在呼和浩特市民政局和青岛市殡葬事业服务中心工作人员的带领下,包括赵小琴一家在内的40个家庭的逝者家属们来到了活动指定海域。伴随着芬芳的鲜花和亲人的祈福,逝者

家属们依次走向甲板,将骨灰降解坛缓缓放入大海,坛体在花瓣的簇拥下漂向远方,40个家庭的54位逝者在这片海域长眠。

据了解,截至目前,我市共举办了两届公益性海葬活动,累计为76位逝者进行海葬,得到了逝者家属的高度评价,海葬作为一种新的丧葬形式,被越来越多的人接受和认可。

不久前,一场以“生命常青 公益同行”为主题的特殊公益生态葬礼在呼和浩特市和林县的内蒙古福寿园举办。21位逝者选择以节地生态葬的方式入土为安。这次公益生态葬采用花坛葬与景观葬相结合的形式,将订制的可降解骨灰盒深埋于土壤之中,并在周围种植鲜花和树丛。

据了解,近年来,我市民政部门也在大力推广节地生态安葬新模式。比如树葬,就是人们以认养绿地

的办法,种植一些树木,将亲人的骨灰撒在树下。花坛葬就是以花坛代替墓穴,将特制的可降解的骨灰盒放入花坛中,花坛上种植花朵。多样化的节地生态安葬方式渐成殡葬新风向,殡葬移风易俗成效逐步显现,“回归自然”的绿色殡葬观念渐入人心。

为鼓励更多市民选择节地生态安葬,我市民政部门出台了相关政策。比如,在各类节地生态安葬服务实施中产生的相关费用由民政部门承担(逝者亲属的交通费、食宿费等费用自理),这也给不少家庭减轻了殡葬负担。此外,首府民政部门也在积极组织各类公益性节地生态安葬集中活动,社会效果逐渐显现,各类节地生态安葬方式也逐渐被首府市民群众所接受。

呼和浩特市民政局社会事务科负责人介绍,近五年来,已集中节地生态安葬逝者骨灰共计400余具。

### 缅怀英烈



为深切缅怀公安英烈,传承弘扬英烈精神,4月2日,呼和浩特铁路公安处在内蒙古公安英烈纪念馆举行了纪念公安英烈活动。

活动中,全体民警怀着崇敬的心情,依次向烈士纪念碑敬献鲜花,并瞻仰英烈纪念馆,深切缅怀他们的光辉事迹。民辅警们纷纷表示,要用实际行动诠释对党和人民的无限忠诚、对公安事业的无限热爱,更好地履行新时代公安机关的崇高使命和职责任务。

本报记者 安娜 摄



为传承红色基因,弘扬革命精神,昨日,中山东路街道办事处人大代表、工作人员到内蒙古革命烈士陵园开展“缅怀革命先烈,弘扬民族精神”清明祭扫活动。

本报记者 马妍 摄

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白

头版 编辑/王峻岭 牧兰 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/刘艳君

本版 编辑/王峻岭 牧兰 侯小龙

美编/曹洁 校对/侯小龙 一读/刘艳君

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

新闻热线6914000 纠错热线6564080

发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。